

A类  
同意对外公开

# 株洲市教育局文件

株教提字〔2023〕30号

## 关于市政协十届二次会议第2102109号提案的 答 复

宋鸥委员：

您提出的“建设电商产业学院，推动传统产业升级发展”的提案收悉。经局办公会研究同意，现答复如下：

电子商务打破传统商业活动的局限性，并设定商业活动新规则、新规范，为社会发展构建新型的商业模式，为全社会创造更多创业、就业领域。发展电商产业，有利于推动数字经济和实体经济深度融合，加快构建以国内大循环、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

目前，我市的职业院校紧跟电商产业发展步伐，着力培养服务电商产业发展的技术技能型人才。其中，有湖南铁道职院、湖

南化工职院、湖南汽车职院等 3 所高职学院和湖南省商业技师学院、湖南工贸技师学院、湖南省陶瓷技师学院等 3 所技工院校都先后开设了专科、高技层次的电子商务专业。我局在支持株洲工业学校、醴陵陶瓷烟花职校、株洲生物工程中专等 12 所中职学校开设了电子商务、跨境电子商务的基础上，今年又同意株洲人工智能职业技术学校、株洲市生物工程中等专业学校等 3 所中职学校新设“电商直播”专业，加大与电商行业企业的校企合作，服务电商产业的发展。

是否开办产业学院是职业院校的办学自主权，且是职业院校与行业企业合作的结果。我局将以推进产教融合试点城市建设为抓手，引导职业院校加强与电商行业的深度合作，并积极筹划成立电商产业学院，努力实现院校的人才培养与电商产业发展的无缝对接。

感谢您对株洲教育的关心、关注和支持。

承办责任人：黄芳

承 办 人：郭毓麟

联系 电 话：22663763

